

》权威发布

# 北京加强控制因公出国 考察培训需公示行程费用 公款旅游将追究领导责任

北京市人力资源和社会保障局在其官方网站上公布的《关于进一步加强和改进我市因公出国(境)培训工作的意见》明确,对公款出国(境)旅游的,既要追究组团负责人的责任,也要追究派出单位领导的责任。公款出国(境)旅游的费用,一律由团组成员个人承担。

《意见》提出,北京市将对因公出国、出境加强市级统筹力度,避免重复、低层次组团。项目计划经国家外专局批准后方可实施,计划外的项目一律不能执行。单位党政机关人员培训项目数量将受到严格控制,领导干部培训以短期培训、专题培训为主,不搞学历教育。

严控借培训名义出国(境)旅游,并明确在外培训总日程的三分之二应当用来考察或学习,出国(境)经费、日程安排、培训内容等须在本单位范围内公示。

为防范“出国(境)培训”变成“公款旅游”,《意见》特别要求,培训团组在外不得擅自更改行程,增加出访国家、地区或城市,改变境外停留时间等。短期因公出国(境)培训人员一律不得发放国(境)外零用钱,公杂费每人每天10美元。

另外,《意见》还首次明确,应引入竞争机制,“选派时应以实际工作需要为前提,并与本单位后备干部、人才培养相结合,优先安排重要岗位、关键岗位、具有较

大发展潜力的人员参加培训。杜绝将培训作为福利待遇、照顾关系、搭车出国(境)等现象的发生。不能安排同一人员连续参加主题相同或相似的培训。

据悉,北京市将建立培训项目公开制度。组团单位在不涉及政府秘密或商业秘密的情况下,应在本单位范围内公开出国(境)培训项目的目标、培训内容、培训渠道、出国(境)时间、日程安排、培训经费来源和使用情况、培训效果的评估等,提高培训项目的透明度,从而在适度范围内接受监督。北京市外专局将每年抽取20个项目进行评估,检验培训项目是否达到预期目标。  
据新华社电

》热点

俞正声会见  
瑞士联邦委员兼经济部长一行

韩正会见辽宁省政府代表团一行

我渔政船编队在钓鱼岛附近海域  
登临检查生产渔船

中国渔政船编队在执行我国专属经济区渔政巡航任务过程中,于12日上午克服海上风浪,放艇对一艘福建籍渔船进行了登临检查。登临检查渔船期间,日本海上保安厅的巡逻船一直通过海上国际通讯频道(VFH16)呼叫我方船只,进行无理干扰。对此,我方严正警告日方,我渔政船编队是在中国管辖海域进行正常的执法活动,日方无权干涉,并要求日方巡逻船立即离开。  
A10

专家称我国政府消费占财政收入  
比重远超发达国家

12日上午,国家行政学院公共管理教研部教授、公共行政教研室主任竹立家在人民网强国论坛在线访谈中说,我们国家政府自身消费大约占财政收入的20%左右,多年来一直维持在这个水平。美国的政府成本大约是占财政收入的9.9%左右,日本在发达国家里面比重最少,仅占财政收入的2.8%左右,欧盟国家平均占5%左右。

歌手丛飞遗孀邢丹遇袭致死案  
3名被告获刑

7月12日,惠州市中级人民法院通报了邢丹遇害案件的一审情况,被告人林良健犯故意伤害罪,判处有期徒刑十二年,另两名被告人黄金泉、蔡志成犯以危险方法危害公共安全罪,分别被判处有期徒刑十年、有期徒刑六年。三名被告及其附带民事诉讼被告人共同连带赔偿附带民事诉讼原告人经济损失人民币968086.45元。2011年4月13日,“感动中国”人物丛飞遗孀邢丹乘坐的汽车在惠深沿海高速公路上行驶时,被三名被告人在圭景河大桥掷下的混凝土块击中,邢丹抢救无效死亡。

人大副委员长称已调研控烟立法

在12日举行的“2012年中国控烟论坛”上,全国人大副委员长韩启德披露,全国人大正在为控烟立法做积极准备。韩启德说,中国控烟立法工作比较滞后,目前还没有一部专门控制烟草危害的国家法律,这也是中国全面禁止公共场所吸烟步履艰难的重要原因。他说,全国人大常委会今年已派出专门调研组到一些发达国家以及国内部分地区了解情况,为控烟立法做积极准备。

柳州将结束悬赏  
诱捕食人鲑活动

12日下午,广西柳州市水产畜牧兽医局召开“柳州食人鲑诱捕情况通报会”,经过4天的捕捞、垂钓等作业,柳江河段内尚未发现食人鲑的踪迹,所以从13号下午六点钟,全市将结束集中诱捕食人鲑行动,每捕获一条食人鲑奖励1000元钱的悬赏承诺也同时结束。

调查委员会称阿拉法特死于中毒

阿拉法特死因调查委员会12日在约旦河西岸城市拉姆安拉举行的新闻发布会上宣布,根据现有材料和阿拉法特生前临床症状可以推断他是中毒身亡。“但由于当时未对阿拉法特进行尸检,目前暂时无法确认是哪一种毒药导致其身亡。”  
A11  
据新华社电

》图看世界



7月12日,来自山东苍山的“无腿铁臂汉”陈州在嵩山峻极峰顶亲吻地面,庆祝成功登顶。陈州历经7小时艰苦攀登,仅凭两个方形小木箱和双臂登上了海拔1491.73米的峻极峰。今年29岁的陈州13岁时从火车上摔下失去双腿,只能用双手拄着一对木盒前行。但他乐观坚强,靠歌声走过国内600多个城市,参加公益演出近百场。  
新华社 图

》今日快评

## 私刻公章免费透析”拷问大病救助机制

王琦  
《京华时报》的一篇报道引发巨大反响:为给患上尿毒症妻子做透析治疗,下岗已10多年的廖某刻了医院的收费章,在收费单据上盖假章。4年间,廖某以此方式骗取医院治疗费17万余元。日前,廖某因诈骗罪在北京市东城法院受审。  
廖某的行为已经触犯法律,给医院带来了巨大的经济损失,这一点毋庸置疑,面对他的将是冰冷的监狱。他说他不怕坐牢,他只是不知道这个家以后怎么办,妻子与孩子的生活该怎么继续。从这个男人的热泪中,我们看到了无奈。  
在如今的高医疗费下,因病致贫、因病返贫现象屡见不鲜。中产家庭面临大病尚且脆弱不堪,况且像廖某这样已经下

岗十几年,靠低保维持的家庭?近几年,抢钱救妻、入狱治病等极端案例频频出现,凸显我国在医保制度方面还存在诸多缺陷与不足。缺乏完善的“大病救助体制”就是其一。  
压垮一个家庭的往往不是头疼脑热的小病,而是动辄需要花费数十万上百万医疗费的大病。当前大病报销的条件过于苛刻,报销范围比较窄等因素,都制约着普通公民参保,尤其是农民工等没有正式工作的人们。按理说,医保报销应向农民工等贫困群体倾斜,而现实恰恰相反,往往是公务员、事业单位等中上收入家庭可享受相对的完善医保,而没有正式工作的低收入家庭因为种种条件限制不能参与医保,这就造成了医保资源的

不平等倾斜。  
近年来,我国政府财政收入一直以两位数的速度增长,我国已具备建立大病救助机制的条件。在这种情况下,将因病致贫纳入政府救助体系,既是社会救助体制的完善,也是社会进步的体现。只有尽快建立“大病救助机制”才能从根本上解决这一社会难题,而不是像现在这样,出现一个案例,电视、新闻报道,号召全民捐款,这终究是杯水车薪,治标不治本。  
当公民个体遭受无力独自承担的灾难和侵害时,政府不能让公民陷入绝望的困境,任其自生自灭,而应承担起应尽的责任,由政府给予适当的补偿和援助,帮助其渡过难关。这不仅是国家对弱势群体的人文关怀,更是政府应承担的责任和道义。